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Άνοιγμα σχολείων – Γαργαλιάνος: Τι μάσκα να 
φορούν τα παιδιά
Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός / Εκπαίδευση / Κοινωνιολογικά (κοινωνική πρόνοια & 
οικογενειακά θέματα) / Υγεία και ιατρικά θέματα

Για το άνοιγμα των σχολείων και τη χρήση μάσκας μίλησε το πρωί της Πέμπτης 
(20/8) στον ΣΚΑΪ ο πρόεδρος Ελληνικής Εταιρείας Λοιμωξιολόγων και μέλος την 
επιτροπής Λοιμωξιολόγων για τον κορονοϊό, Παναγιώτης Γαργαλιάνος.
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Υπενθυμίζεται ότι τα σχολεία φέτος θα ανοίξουν στις 7 Σεπτεμβρίου, ωστόσο 
πολλά είναι τα ερωτήματα που προκύπτουν για τη λειτουργία τους και τα μέτρα 
προφύλαξης που θα πρέπει να πάρουν τα παιδιά.

Όπως είπε και ο πρόεδρος Ελληνικής Εταιρείας Λοιμωξιολόγων οι αποφάσεις του 
υπουργείου Παιδείας για το άνοιγμα των σχολείων αναμένεται να ανακοινωθούν 
σύντομα και θα δοθούν σαφείς οδηγίες.

Τα παιδιά που συγχρωτίζονται με ηλικιωμένους θα πρέπει να παίρνουν τα μέτρα 
τους, επεσήμανε ο Παναγιώτης Γαργαλιάνος, ωστόσο συμπλήρωσε ότι η 
μεταδοτικότητα από παιδιά σε ενηλίκους είναι μικρή, σύμφωνα με τα στοιχεία που 
έχουν έως τώρα οι ειδικοί.

Σχετικά με τη λειτουργία του σχολείου, είπε ότι υπάρχει υγειονομικό πρωτόκολλο, 
το οποίο επικαιροποιείται συνεχώς. «Αν τα κρούσματα αυξηθούν δεν θα έχουμε 
την ίδια εικόνα και λειτουργία του σχολείου», τόνισε. Τα παιδιά θα προαυλίζονται 
ανά ομάδες, δεν θα βγαίνουν διάλειμμα όλες οι τάξεις στον ίδιο χώρο. Επίσης, 
συζητείται και το θέμα αλλαγής ωραρίου του σχολείου. «Στόχος είναι να μην 
κλείσει το σχολείο στην περίπτωση κρούσματος», τόνισε ο Παναγιώτης 
Γαργαλιάνος.

Τι μάσκα να φορούν τα παιδιά
Ο πρόεδρος Ελληνικής Εταιρείας Λοιμωξιολόγων εξήγησε πως η μάσκα που θα 



φορούν τα παιδιά θα πρέπει να είναι ιδιαίτερων προδιαγραφών. Συστήνει, μάλιστα, 
τη βαμβακερή μάσκα και να πλένεται καθημερινά. Θα δοθούν ακριβείς οδηγίες, 
ανέφερε.

Συγκεκριμένα, θα γίνουν σποτάκια και ενημέρωση από τους εκπαιδευτικούς. 
Επίσης, συμβούλευσε τους γονείς να προμηθεύονται τις μάσκες από φαρμακεία και 
όχι από οπουδήποτε, για να είναι σίγουροι για την ποιότητα και την ασφάλειά τους.

Κεραμέως: Υποχρεωτική η μάσκα
Στο STAR μίλησε η υπουργός Παιδείας, Νίκη Κεραμέως όπου ανέφερε με 
λεπτομέρειες τα πρώτα μέτρα που έχουν αποφασιστεί από το υπουργείο Παιδείας 
για τον κορονοϊό.

Όπως εξήγησε η υπουργός η μάσκα θα είναι υποχρεωτική για μαθητές και 
εκπαιδευτικούς, ενώ εξετάζεται αν θα πρέπει να φορούν μάσκα και οι μαθητές 
μικρή ηλικίας, όσοι φοιτούν δηλαδή στις πρώτες τάξεις του δημοτικού και στα 
νηπιαγωγεία και τους παιδικούς σταθμούς.

Η κ. Κεραμέως ανέφερε επίσης ότι θα υπάρχουν αλλαγές και στις απουσίες, καθώς 
πλέον το πλαίσιο θα είναι πιο περιορισμένο. Όπως ανέφερε χαρακτηριστικά, ο 
μαθητής θα μπορεί να απουσιάζει:

στην περίπτωση που νοσεί με Covid-19

αν νοσεί κάποιος από το περιβάλλον του

αν ανήκει σε ευπαθή ομάδα.

 

Σημειώνεται ότι για τις παραπάνω περιπτώσεις, θα πρέπει να καταθέσει στο 
σχολείο του και τα ανάλογα δικαιολογητικά που απαιτούνται.

Τι θα γίνει εάν υπάρξει κρούσμα σε σχολείο

Η υπουργός Παιδείας αναφέρθηκε επίσης στην ύπαρξη ειδικού πρωτόκολλου σε 
περίπτωση που υπάρξει κρούσμα κορονοϊού σε σχολική μονάδα.



«Αναμένεται να βγει ένα αναλυτικό πρωτόκολλο. Μέχρι στιγμής υπήρχε η οδηγία 
ότι κλείνει το τμήμα και ακολουθεί ιχνηλάτηση. Θα αναμένουμε τις οδηγίες του 
ΕΟΔΥ και της επιτροπής των ειδικών στην κατεύθυνση αυτή. Το υπουργείο, 
πάντως, είναι προετοιμασμένο να παρέχει τηλε-εκπαίδευση σε περίπτωση που αυτό 
χρειαστεί», ανέφερε χαρακτηριστικά η υπουργός.

Τα μέτρα προστασίας που θα ληφθούν στα σχολεία
Από τις 7 Σεπτεμβρίου προβλέπονται τα ακόλουθα αυξημένα μέτρα προστασίας:

Υποχρεωτική η μάσκα

Διαφορετικά διαλείμματα για τους μαθητές

Αντισηπτικά και σαπούνια που θα καλύπτουν οι δήμοι

Συστηματικός καθαρισμός των σχολείων

Επικαιροποιημένες οδηγίες του ΕΟΔΥ σε μαθητές, γονείς και εκπαιδευτικούς
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